

Sobrino de LLOPIS CAPELLA

Grandes almacenes de TEJIDOS, Embajador Vich, 3, 5 y 7

Ha sido inaugurada la nueva sección dedicada á la venta al detall
Surtido inmenso en todos los artículos propios para la presente temporada de verano.

CRONICA DE MADRID

El debate político

Cierva da por terminada su obstrucción

Hace falta no saber lo que es democracia, no haber sentido nunca estrechamiento de juventud, para no levantar hoy airadamente contra esas vergüenzas congresiles de la rutina política. El señor Cierva, hasta este momento pertinaz y chinchorro en su obstrucción, la abandona por razones supuestas de patriotismo. El presidente del Consejo y él se dan la mano, por no decir otra cosa, y ya se considera aprobado el proyecto de reforma tributaria.

¿Qué es eso? ¿A qué se debe ese cambio brusco y sorprendente? Solano decía que no volvería más al Congreso. El conde de Romanones protestaba enfurecido contra la burda comedia interpretada por la familia conservadora. Pero, esto son fogosidades pasajeras. Solano volverá al Congreso el lunes, como volvió Maciá, á pesar de haber denunciado públicamente á sus derechos como diputado y el conde de Romanones será cualquier día primer actor de una comedia paucida.

Todo el discurso de Cierva estuvo encaminado á arrancar á las izquierdas coaligadas varias contestaciones, que no ha obtenido el primado de Murcia.

—Pero, ¿será mucho pedir á sus señorías que definan detalladamente su concepto sobre la propiedad, sobre los trabajadores del campo, sobre tantas otras cosas que figuran en mi programa de preguntas?

Así se expresaba reiteradamente el don Juan de todas las tardes, pero las izquierdas, al menos por hoy, no han contestado á Cierva; han tenido el acierto, la virtud, la gran ocurrencia de no contestarle. Porque el discurso del señor Alba, claro, valiente, dialéctico, liberalísimo, no ha sido la respuesta que esperaba Cierva, sino una ratificación de idealidades, que podrán no cumplir las conjoncciones, pero que tienen una indiscutible elevación espiritual. Desde que se constituyó la coalición, creo que fuera de lo que pueda hacer el señor Alvarez, si tiene la suerte de arrastrar á los demás grupos del movimiento, no ha de variar la faz de España por la acción renovadora de quien se asusta de la libertad de conciencia, como el marqués de Alhucemas y de quien, como el señor Alba, ha tenido en sus manos, muchas veces, la liberalización económica de su país y la ha soldado bonitamente, quizá por miedo á sus efectos, quizás por prestones de eficacia suprema. Mas, hay que decir honradamente que la coalición tiene un fundamento ideal, que el mismo Lerroux ha calificado de recurso máximo y final de la monarquía, y que el discurso del señor Alba es un documento de alta tensión política que todos los liberales españoles han de haber oído, ó han de leer, ahora, con simpatía.

Cierva se vio perdido. Acusábase el jefe liberal de entorpecer la aprobación de los proyectos económicos, de hacer labor contraria á sus resobados ideales de orden y de equilibrios sociales. Decíale que habían de ser ellos, los liberales, quienes, en estos momentos, prestasen al Gobierno una colaboración condicionada, para legalizar la situación económica. Y, sea porque se sintió el señor Cierva solo, sea porque medió algún nuevo plan, de esos que le fracasaban tan ruidosamente, lo cierto es que declaró terminada su obstrucción. Yo creo que tuvo celos de los liberales, que vio que aquella colaboración le anulaba lentamente, que acabaría por ser arrollado y humillado con toda solemnidad.

La última actitud de Cierva, podrá ser una bien preparada artimaña política, pero á los ojos de la mayoría de los españoles que viven en contacto con la política, es una tremenda derrota. La rutina, la comedia, están principalmente en la parte que en todo ello ha tomado el señor Sánchez Guerra. Después de lo cual, y sin dejar de levantarnos airadamente contra esas vergüenzas congresiles, no ha de seros difícil llegar á la conclusión de que la derrota alcanza, por igual, á todas las ramas conservadoras.

ARTURO MORI

BANQUETE

en honor de D. Eugenio Durrás
y D. Ricardo Muñoz Carbonero

La entidad Nostra Parla organiza un banquete en honor de don Eugenio Durrás, presidente de la Junta del Puerto y de nuestro estimado correligionario y amigo el inspector de Sanidad Municipal don Ricardo Muñoz Carbonero.

El banquete se celebrará hoy domingo en el Palace Hotel.

Las tarjetas pueden ser recogidas en la administración de «La Correspondencia de Valencia».

Temas populares

Las lágrimas del Cristo de Melilla

Según telegrafía la Agencia Fabra, desde Melilla, la imagen del Cristo que se venera en la iglesia de la Purísima Concepción, regentada por los Capuchinos, derrama lágrimas y abre y cierra los ojos cuando los fieles acuden á rezar ante él.

Supongo que esta novedad nos va á dar un gran prestigio ante los moros. En realidad estaba haciendo mucha falta en Melilla un Cristo que parpadeara y que derramara lágrimas, para lo que no le faltará nunca motivos en aquellas tierras.

Desde que al Cristo de Limpías le dió por llorar, son varios los Cristos que han seguido el costumbre, pero ninguno con tanta oportunidad como el de Melilla, porque allí está haciendo mucha falta un verdadero milagro.

Un Cristo que abre y cierra los ojos es siempre una cosa maravillosa y digna de admiración, pero un Cristo que se dedique á tales entretenimientos en Melilla merece, además, nuestra gratitud, porque ahora no podrán negar los moros la superioridad de nuestra religión, toda vez que á Mahoma no se le ha ocurrido nunca parpadear ni derramar lágrimas.

Tal vez sean lágrimas de duelo por los muertos de Monte Arruit, pero aunque se trate de un Cristo sentimental, el milagro ha de asombrar á los moros.

Yo creo que ese Cristo abre los ojos para ver dónde se ha escondido el Raisuni, á quien esperábamos matar en Tazart el mismo día que los moros mataron á González Tablas. El Raisuni, estaba cojo, dégo y manco y según las noticias oficiales no podía escapar de Tazart pero el Raisuni, cojo, cojo y manco, pudo escapar y por eso, sin duda, abre los ojos el Cristo de Melilla.

Reconozcamos que si nuestra acción en Marruecos no es más afortunada, no es por nuestra culpa, porque hasta ahora hemos hecho todo lo que hemos sabido, y desde aquel comandante espiritista que habló dos ó tres veces con Silvestre, después de muerto, é hizo que recobrasen el habla varias personas, hasta este Cristo parpadear y llorar, todo nuestro repertorio de hombres creyentes y de buena intención ha sido puesto al servicio de una guerra que por algo llamamos santa y en la que nuestra misión principal es combatir infieles.

Si después de estos milagros los moros se empeñan en matar á nuestros soldados, sin conceder ninguna importancia á los guiños del Cristo y á su llanto, creemos que para los riñones no hay redención posible, porque se niegan á reconocer un milagro que, cuando se divulga en la Península, será creído sin discusión por la mayoría de los españoles, por imbéciles que sean y por riñones que parezcan.—C. E.

Un aviso de la Sociedad de Aguas Potables

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia ofició ayer al Gobernador civil y Alcalde que, como consecuencia de las continuas interrupciones en el servicio de energía eléctrica que presta la Sociedad Hidroeléctrica Española, los depósitos de agua de alta presión están vacíos, y que de no mejorar la corriente tendrá necesidad de suspender el servicio, declinando toda responsabilidad.

Conferencia del doctor Altabás

Mañana, á las nueve de la noche, dará una conferencia en la Unión Ferroviaria, Buenos Aires, 2, nuestro querido compañero de Redacción, el doctor don Héctor Altabás, que desarrollará el tema «La salud del obrero en el estado actual del capitalismo».

Como es de vital interés para los obreros y esta barrida lo está integrada en su mayoría, creemos que la concurrencia será numerosísima dada la competencia del conferenciante, y que el acto es público.

Homenaje á doña María Carbonell

Hoy domingo, á las seis de la tarde, se celebrará en el Paraninfo de la Universidad Literaria el homenaje que este Ateneo rinde á la culta profesora de la Escuela Normal de Maestras doña María Carbonell, con motivo de su jubilación.

Aero Club Valencia

Galantemente invitado por el director de la Escuela de Aeronáutica Naval, capitán de corbeta don Pedro Cardona, el Aero Club Valencia visitará oficialmente en corporación el vapor «Dédalo», esta mañana, á las once y media, lo que se hace saber á los señores socios para que los que deseen acompañar á la junta en esta visita, se hallen á las once en punto frente á la comandancia del puerto, desde cuyo punto, en dos gasolineras de la citada Escuela, se trasladarán á bordo.

La cogida de la cultura

Seis muertos, muchos heridos, una familia desgajada: la hija muerta, sin piernas casi espachurradas los padres, una catástrofe. Todo estaba previsto. ¿Todo? Los muertos, las desgracias, no, y eso es lo que debiera preverse, porque concursos como ese de la provincia de Tarragona son una imprudencia temeraria y los que organizan esas estupideces y las autoridades que lo concienten, delinquen. El gobernador de Tarragona, sin embargo, no ha sido destituido. Merecía la destitución más que el gobernador de Lérida; suplicar que no se mate á dos personas es más grave para ese monstruo que llama Estado, que poner los medios para matar media docena. Al gobernador de Lérida se le destituyó; al de Tarragona se le ascenderá, cuando se le traslade.

La cultura (pongámosle una k, á la alemana), ha dado más cornadas que un toro codicioso y ha cogido más gente que toda una ganadería. Los aficionados á toros preguntan: ¿Y eso?

Sin borrar nada de lo que dijeron Bestiery y Bastos, reconozco el desquite de los aficionados á toros y pido la prohibición de las carreras de automóviles y motos en paseos y carreteras públicas. Esos concursos son reclamos monstruosos de casas constructoras y pugilatos de vanidades. ¿Cultura? Si acaso con k.

Existe la mala costumbre de llamar culturales á esas festividades y de asociar á la civilización el progreso de la mecánica. Nada de eso. La sensibilidad, el vuelo intelectual de un discípulo de Sócrates valen más culturalmente considerados que el ferrocarril y el aeroplano, el gramófono, el cine y el teléfono con y sin hilos. Un moro tetuán, vestido en poesía y en filosofía, es más civilizado que un campeón del boxeo, que un señorito ganador de copas en el tiro de pichón y que un socio de cualquier asociación de automóviles. La carrera de Tarragona es mucho más bárbara que la corrida de toros en que fué cogido y muerto Manolo Granero. Aquella corrida, aunque con protesta de muchos bárbaros fué suspendida; la suspensión de la carrera originó también protestas y los carteristas pasaron como si tal cosa por encima de los muertos y heridos en Constantí.

Se dice que apedrearán á los automóviles los parientes, amigos y convecinos de las víctimas y aún se añade que el médico de Constantí fué el caudillo de los apedreadores. ¿Fue así?

Pues ese doctor es el ganador del campeonato de la cultura. Que le den el premio.

La cultura no consiste sólo en saber: consiste también en sentir; la cultura asocia al saber y á la justicia; es sensibilidad, ternura, solidaridad con las víctimas; es lo que ese médico representa: es ciencia para cortar y brío para apedrear á los bárbaros disfrazados de cultos. El medio es lo de menos. Tan bárbaro es un señorito vestido á la moderna, corriendo á toda velocidad en un magnífico automóvil, como un fátaro vestido de pieles, montado á caballo ó sobre un carro, á todo correr, atropellando al que se le ponga por delante. En los toros es lo excepcional que sufra el público. En su «tauramaquia». Goya ha inmortalizado el salto de un toro al tendido en la plaza vieja de Madrid y la cogida y muerte de un espectador: el alcalde de Torrejón. Cuando el espada pincha en hueso y despierte el estocó al tendido ó cuando la fiera salta la barrera y coge á un espectador, como ocurrió á Regino Velasco, de buena memoria, sucede algo parecido á lo que en Tarragona aconteció en una fiesta bárbara disfrazada de culta.

La falsa cultura ocasiona mayores males que la barbarie franca.

ROBERTO CASTROVIDO.

LA SANGRÍA DE MARRUECOS

La verdad de lo ocurrido al batallón de Mallorca

Hubo copo, muchas bajas y los moros se ensañaron con los cadáveres de los soldados valencianos

Es inútil que el Gobierno niegue de modo terminante y categórico la tragedia ocurrida al batallón de Mallorca en la operación de Tazart. La realidad tiene mayor fuerza que esas falsas negativas, que esos informes oculadores de la verdad.

La verdad oficial no es tal verdad. No sabemos, además, cómo se explicará esta contradicción: el ministro de la Guerra ruega al de Gobernación, y esto lo hace así á los periodistas, que desmienta oficialmente lo que en Valencia se sabía respecto al desastre del batallón de Mallorca, pero en Capitánía general se recibe una lista oficial de las bajas que tuvo dicha fuerza en el combate de Mallorca y que coincide con la publicada en los diarios locales.

¿En qué quedamos? ¿Nada le ocurrió al batallón? Entonces ¿de dónde son las bajas? ¿Miente el ministro ó miente Capitánía general?

Pero hay más; se conoce tan sólo el número de muertos que tuvo el batallón, el número de los soldados valencianos enterrados en el Cementerio de México; pero no se conoce el número ni los nombres de los desaparecidos ni se conoce la magnitud de lo ocurrido.

Los informes particulares van descubriendo la verdad. Diariamente reciben las familias de los soldados valencianos cartas emocionantes relatando el triste revés del batallón expedicionario, en Larache.

Son cartas breves, ingenuas, sencillas, escritas con la única finalidad de devolver un poco de tranquilidad á las familias, de decir que nada les ha ocurrido á los firmantes. ¡Pobres familias las que no reciben estas cartas!

Hemos leído algunas de ellas, en las que hemos encontrado párrafos como los siguientes:

«Estoy bien. Nada me ha pasado; pero me sucedió aquí ha sido horrible. No me atrevo á contároslo.»

«Hemos estado nueve meses sin hacer nada, barriendo campamentos y sufriendo muchas penalidades; pero en cuatro días que han operado las tropas de esta zona hemos tenido MIL SEISCIENTAS BAJAS.»

«Los regulares se sublevaron y la cuarta compañía del primer batallón, que manda el capitán señor Fernández Matamoros fué copada por uno solo. Tuvimos que retirarnos, defendidos por la sección de ametralladoras, que se vio también amenazada y en peligro.»

«De la cuarta compañía son casi todas las bajas, aunque también hay algunas de la tercera.»

«En el COPO hubo muchas bajas, que se contaban, pero hay también muchos desapa-

Fernando de los Ríos en la Casa de la Democracia

“Socialismo y socialización”

La tribuna de la Casa de la Democracia está abierta para todas las propagandas; la gran democracia republicana de Valencia abre también su corazón y su inteligencia á todas las idealidades y á todas las emociones de la Ciencia.

Anoche don Fernando de los Ríos Urrutí teorizó sobre temas elevados en la Universidad popular de nuestra Casa de la Democracia, ante un público numeroso. Fué su conferencia sobre «Socialismo y socialización» una bella y profunda lección para todos, una feliz siembra de ideas, un fecundo germinar de meditaciones.

Habló el profesor, el educador, el pedagogo, con un alto concepto de su responsabilidad científica. Invitaba á la reflexión y á la discusión serena. Sobre una pizarra dibujaba gráficos y símbolos. Las ideas entraban también por los ojos.

Fernando de los Ríos es elocuente, con una serena elocuencia que nace en el fervor con que profesa sus ideales y en la exquisita emoción humana que pone en sus palabras.

De cuanto dijo—todo interesante, educador, profundo—se destaca con trazos indeliberables la hermosa, apasionada defensa que hizo de la herejía y del concepto de humanidad, la diferenciación entre el hombre considerado como tal y como elemento considerado. Estas palabras constituyeron una demolidora contestación á todos los modernos horizontes contra la Libertad y contra la Democracia.

Nuestro compañero Marco Miranda, que presidió el acto pronunció breves palabras de saludo al profesor de Granada, que al levantarse á hablar fué objeto de grandes aplausos.

He aquí un reducido extracto de cuanto dijo el señor de los Ríos:

Correligionarios, simpatizantes y adversarios: invitado con insistencia por la Agrupación socialista de esta ciudad para dar una conferencia me consideré en el deber de acceder, y así como mi primera conferencia dedicada al Ateneo Científico, fué pronunciada en La Constructora Valenciana, de igual suerte la conferencia ofrecida á la Agrupación socialista es celebrada en esta Casa de la Democracia cedida cariñosamente á sus parientes los socialistas.

Valencia es un pueblo señaladamente pasional y yo no quiero que por un momento se me ocurra encender ni excitar las pasiones, porque ya ha sido hecha excesivamente la propaganda pasional para que con una palabra ahonde las diferencias.

No hablar á la pasión me propongo, y si á la razón que escucha y recoge ávida la sembradura de ideas.

Dirigirse á la pasión sería encender la disputa que aniquila y no produce ningún fruto; nada, pues, de disputa y sí de discusión oponiendo á una razón otra contraria.

Yo trato de hablaros esta noche de cosas tan interesantes como éstas: por qué nace el ideal socialista; cómo ha de irse realizando el ideal socialista en la vida; qué idea ha alimentado el ideal socialista.

La institución jurídica que ha dado vida al capitalismo, ha sido el préstamo con intereses, que toma mil variantes, mil variedades, pero que siempre lo hallaremos como formando el alma del capitalismo.

En la misma Iglesia un grupo lucha denodadamente contra el préstamo con interés por creerlo, como lógicamente es, antinatural é inhumano, pero este grupo es vencido por los que se someten al régimen capitalista y entregan á él su alma, su vida, su significación ética, y hasta tal punto llega la entrega, que hace unas semanas comentó la Prensa un caso interesante, el del director de la Capilla Sixtina, que se ha convertido al protestantismo, y la Prensa de las derechas considera la conversión como un caso de locura. «La prueba de que está loco—dice esa Prensa—es que ha repartido sus bienes entre los pobres.»

Y es que, efectivamente, el viejo Ideal fraterno se está extinguiendo y apagando. A la realización de la idealidad responden dos interpretaciones que el cristianismo ha depurado en algunos.

Descansa una de las interpretaciones en la idea de la redención, y la otra en la de la creación.

Cuando aparece la religión cristiana, no se habla en Palestina de otra cosa que del Mesías que había de redimir á las gentes.

Durante siglos, la Humanidad espera su redención de un acto del Mesías y por eso fué posible que la Iglesia, en el año 1000, se apropiara de grandísimas cantidades de bienes, que ante el temor de la muerte los fieles donaban para alcanzar su redención.

El orador explicó estas ideas de redención ó mesianismo y creación ó actividad continua.

Dijo que el socialismo aspira á la creación del hombre integral, considerando al individuo para la Humanidad y la Humanidad para el individuo.

Esto lo enuncia un principio de la moderna Pedagogía que dice que el hombre ha de ser cerebro, corazón y mano.

Si el socialismo es una aspiración que rebasa lo económico ¿cómo realizar sus aspiraciones?

El capitalismo ha transformado y falseado el sentido de libertad, tratando de libertar á las cosas esclavizando á las personas.

El socialismo trata, al contrario, de sujuagar á las cosas socializándolas para libertar á las personas.

¿Qué es la socialización?

Socialización quiere decir que así como en el régimen capitalista, en una empresa dirigida por un grupo de empresarios, los beneficios no son para el grupo que trabaja, sino para la empresa, dándose el caso de que mientras unos cobran y no gozan, otros, los que trabajan, viven pero no gozan; la socialización quiere no sólo la explotación por el grupo productor, sino también que éste dirija la producción.

El capitalismo ha impuesto la organización de sindicatos de tipo capitalista y paralelos á ellos y para contrarrestarles han surgido los sindicatos de tipo obrero que aparecen á medida que el capitalismo cierra sus relaciones entre sí.

Existen una serie de actividades que es imposible someterlas á la organización sindical; este es el caso de pintores, músicos, literatos, etc.

Transformada la lucha de clases en lucha de sindicatos, nos encontramos con un problema más complejo.

Sobre la base de estos sindicatos se crea la organización de los servicios públicos y sobre éstos los servicios funcionales de higiene, instrucción, etc.

Explicó el alcance del servicio público, que al originarse en la necesidad social puede llegar á abarcar toda la producción.

Una concepción de tipo mesianista prescinde de la base y una evolución creacionista abarca todas las funciones.

En todo esto estudiamos al hombre como profesional, como productor; pero ¿es sólo el hombre?

El hombre tiene una vida como hombre aparte y por encima de su vida profesional. En el hombre está la esencia de todo y cada hombre lleva en sí algo de toda la Humanidad.

Comparó los tres tipos de constitución política—autoritaria, pactal y democrática, en la que el poder es exclusivamente del pueblo, y á la que no hemos llegado—con las tres fases de la organización capitalista: primero, capitalismo autoritario, en el que el capitalista no admite ingerencias de los obreros; segundo, establecimiento del contrato del trabajo y consejos de fábrica; y tercero, socialización.

¿Sufrirá las mismas fases la organización sindical?

¿Deben poseer el poder decisivo los directores de los sindicatos ó las masas? Lo primero constituye un brote absolutista.

La organización sindical no puede estar por encima de los derechos del hombre, del pueblo.

Se dirá que la masa es retardataria, pero lo cierto es que la acción de sojuzgar á las masas sólo se puede mantener durante un tiempo limitado.

Recuerda la «dictadura culta» de los gobernantes de Carlos III. «Todo para el pueblo; nada con el pueblo», era su lema. España llegó á tener más carreteras que las demás naciones, pero cuando aquellos hombres desaparecieron, los labradores pasaron el arado por encima de las carreteras.

Hay que abrir antes las carreteras en la conciencia.

En Suiza, el pueblo, en su «referendum» rechazó la nacionalización de ferrocarriles, pero 15 años después, cuando el presupuesto de Instrucción se había elevado de 25 á 83 millones, la aprobó.

Nuestra ruta la marca el amor á la Libertad y á la Democracia.

Citó la teoría de círculos concéntricos de Breysig, en los que se representan las idealidades íntimas, en el círculo central; el concepto profesional en el intermedio, y las reglas disciplinarias en el externo.

En ello existe un símbolo de la lucha obrera durante estos tres últimos «mal llamados años», en los que la clase obrera ha sido víctima de la explosión de sus idealidades íntimas y de la presión externa de sus enemigos, á los que ha abandonado aquellas reglas disciplinarias.

Es preciso que en el núcleo central exista una fuerza creadora, desterrando el odio, que no ha creado nada.

Defendió en párrafos elocuentes la herejía, que es aguijón, que es fermento creador. Nuestro ideal es que la plebe se conierta en pueblo, en conciencia, y que la Libertad y la Democracia hagan posibles un mundo mejor.

El señor de los Ríos, que fué aplaudido en los períodos más salientes de su discurso, fué ovacionado al terminar su elocuente y sabia disertación.

En cuarta plana noticias de interés

Partido Socialista Obrero

Agrupación de Valencia
Se advierte a los afiliados a esta Agrupación y elementos simpatizantes que hoy en el tren andaluz, que sale de Valencia a las doce del mediodía, regresará a Granada nuestro ilustre compañero Fernando de los Ríos, terminada ya la misión que trajo aquí al catártico de Granada.

ECOS

Hablando con el Gobernador
El Gobernador habló anoche brevemente con los periodistas, pues se disponía a marchar a Játiva para asistir a una boda que hoy se celebrará en la histórica ciudad.

Manifiesto que por la mañana había estado a cumplimentarle, como asimismo al presidente de la Diputación, el jefe de la División Aeronáutica Naval, que se halla en este puerto, don Pedro María Cardona, y que por la tarde devolvió la visita a dicha autoridad, recorriendo todos los departamentos del «Dédalo», de cuyo buque, y de los aparatos de aviación que lleva, hizo grandes elogios el Gobernador.

Según manifestación del jefe señor Cardona, hoy se permitirá al público la entrada en el «Dédalo», de una a seis de la tarde.

Dió cuenta el Gobernador de la desavenencia surgida entre los propietarios de campos arrozales y los obreros de Favareta, acerca de las labores de plantación, manifestando que el conflicto se había resuelto aceptando ambas partes las normas aplicadas en Sueca.

Dijo también el señor García Ormaechea que a última hora de la tarde había recibido la visita del presidente de la comisión de Batalla de Flores de la Feria, señor Samper, quien le rogó que presentara un carruaje a fin de contribuir al esplendor del festejo.

El Gobernador ofreció al señor Samper complacerlo y además procurar por todos los medios que la Batalla de Flores de la próxima Feria revista la mayor brillantez.

En el negociado de Fomento del Gobierno civil se interesó la presentación de don Rafael Vilar Hol, para enterarle de un asunto que le interesa.

En la secretaría del Gobierno civil se ha recibido una real orden otorgando la concesión de un ferrocarril de Torrente a Requena a don Carlos Montaberry Centurión.

Los médicos y Silió

Parece que entre la clase médica valenciana fermenta la idea de significar a los señores Silió y Zabala, de modo, naturalmente, correcto y digno, según correspondiera a quienes la integran, la poca fe que merece su interés por la regeneración y mejora de las universidades patrias, uno de cuyos sectores, el encargado de la enseñanza de la Medicina, ha sido desatendido por ellos y aun desconsiderado absolutamente en su petición reiterada de que se regule la actuación profesional de los médicos extranjeros a quienes se consiente el ejercicio en nuestra patria mientras que los profesores españoles son absolutamente depreciados en las naciones de que aquéllos proceden, con vilipendio de las universidades patrias.

Más todavía: Parece que el señor Silió prometió solemnemente la inmediata presentación al Congreso de una proposición de ley, correctora, en cuanto cabe, de esta anomalía, sin que haya cumplido su oferta, y lo que es peor, después de hecha ésta ha concedido nuevas autorizaciones para el ejercicio de los extranjeros. Por si esto fuera poco, como «testamento» de su secretaría, el señor Zabala remitió a la Universidad de Madrid una real orden ordenando que se extinguieran los correspondientes títulos a los profesores extranjeros que fueron examinados de las asignaturas que constituyen la carrera de Medicina, sin la previa aprobación del curso de ampliación que las leyes exigen.

Ignoramos el modo de la protesta, pero no sería extraño que el Colegio Médico rogase a todos sus miembros que se abstuvieran de hacer acto de presencia en las conferencias proyectadas.

El rápido de Madrid

Por fin va a ser restablecido el rápido de Madrid, introduciéndose otras mejoras en el servicio de trenes.
El primer rápido saldrá de Madrid en la mañana del día 2 de junio y llegará a Valencia por la noche, a las 20,6.

Saldrá de Valencia, a las 11,4 de la mañana. Este servicio será alterno, y de Madrid lo verificará los lunes, miércoles y viernes, y desde Valencia los martes, jueves y sábados.

El regreso a Valencia, también diariamente, será a las 15,33 desde Játiva, llegando a Valencia a las 17,18.

También el tren-tranvía a Silla en combinación con el Sueca y Cullera, saldrá de Valencia desde el primero de mes, a las 17,20, en vez de las 17, como lo hacía antes.

Universidad de Valencia

Facultad de Derecho
Con el fin de dar cumplimiento al artículo 17 del Estatuto de esta Universidad, se invita, por segunda convocatoria, a los señores alumnos de esta Facultad, a la reunión que se verificará el día 31 de las corrientes, a las doce de la mañana, en el Paraninfo, con objeto de elegir los dos representantes que han de formar parte de la Asamblea general de la Universidad.

Lo que de orden del señor decano, se hace pública para conocimiento de los interesados.
Valencia, 27 de Mayo de 1922.—El secretario de la Facultad, M. Gómez González.

Se convoca a los señores alumnos de la facultad de Filosofía y Letras, para que comparezcan mañana al aula número 10, y a las diez de la misma, para elegir sus representantes, en la Asamblea universitaria y en la junta de Facultad.
Valencia 26 de Mayo de 1922.—El decano, Pedro María López.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, ent.º
ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920
Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

OLYMPIA Compañía de RICARDO CALVO
A LAS 6 TARDE:
-- La vida es sueño --
A LAS 10 NOCHE:
El Alcalde de Zalamea
Mañana, LUNES POPULAR:
BUTACA, 2 PESETAS | 2 FUNCIONES | GENERAL, 40 CENTIMOS

CIRCO REGÜES Compañía cómico-dramática
A las 6 tarde y 10 noche:

Los dos pilletes
EXITO COLOSAL
Butaca, 1'50 -- General, 0'40 -- Precios populares
Martes, estreno de EL AGUIJÓN.

BA-TA CLAN (Antes teatro Martí)
EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA
Todos los días, a las 3'30 tarde y 9'30 noche, 44 NOTABLES CANZONETISTAS Y BAILARINAS, 44.
Hoy, la notable PAQUITA ALFONSO.
Hoy, la sin rival PAQUITA ALFONSO.
Hoy, la reina de las cantadoras de aires regionales PAQUITA ALFONSO.
Después de la función de la tarde, GRAN SARAO.—Por la noche, después del espectáculo, ESPLÉNDOIDO BAILE DE ARTISTAS en la espaciosa y fresca plaza de este teatro.

Teatro Ruzafa Sesión continua de cine de 4
DOS GRANDES EXITOS -- ULTIMO DIA
EL ALCALDE DE ZALAMEA
Ocho partes -- Dos jornadas -- 3.500 metros

Victoria de Carpentier en su lucha con Dick Smith
Detallada reseña gráfica del match de boxeo en que se disputaron el campeonato de Europa de pesos medios, el campeón inglés y Georges Carpentier.
CHARLOT Y LA HUESPEDA

APOLO Ultimo día y despedida de los varietés
Hoy domingo 28 Mayo 1922 -- 3 grandes secciones, 3 -- A las 4, a las 6 y a las 10
1.º THE SALTON'S Unicos en su género
2.º MARY ESTER Exito formidable
3.º JOE AND FALLON El mejor número conocido en Valencia
4.º ANGELINA DE ARTES SUCESO -- HERMOSURA -- EXITO
INTERESANTE PROGRAMA DE CINE SELECCIONADO, DE LA CASA L. GAUMONT, DE PARIS

EDEN (Barcas, 7)
Grandes sesiones de varietés, a las 3'45 tarde y 9'45 noche: 40 bellas artistas, 40 -- 4 grandes atracciones, 4
Exito deirante de la bellísima y más sugestiva estrella

GRANITO DE SAL
Con su original y bonito repertorio
Grandioso éxito de la notable cantadora de aires regionales y flamenco Lolita Alcázar
Exito de LA PIERREZ, eminente bailarina y LOS MONTAÑOS, duetistas cómicos.
A la terminación del espectáculo, gran souper tangó.

Clinica dental
Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.
--- PRECIOS ECONOMICOS ---
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig). --- Valencia
Entrada por la calle de Moratín

Tinte y limpie sus trajes
con colores sólidos y sin que pierdan sus heurtras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas, en la SASTRERIA y TINTORERIA «LAUDES», MUÑOZ DEGRAIN, 4, bajo, junto a la Armería Schilling, entre Paz y Mar, frente a «Las Provincias».—Teléfono 1.261.
Especialidad en zurcidos invisibles. Precios especiales.

Café de la Plaza de Toros
El sitio más espacioso y fresco de Valencia
Brillante inauguración hoy a las nueve de la noche
Esmerado servicio y abundantes provisiones de los mejores géneros
Café superior, vinos de las más acreditadas marcas, aperitivos, licores nacionales y extranjeros, pastelería, meriendas, frutas heladas, granizados de todas clases.
NOTA IMPORTANTE.—Durante los días en que no se celebren corridas de toros habrá servicio de café a todas horas, siendo la entrada libre.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL JUEVES PROXIMO, día 1.º de JUNIO y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indicativamente la mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo prueban. Infinidad de empuñaduras se prescriben como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Recuzad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el jueves próximo, día 1.º de junio.

NOTAS.—En Albacete, el día 30, en el hotel Francisquillo; en Játiva, el día 31 en el hotel Mallol, y en Castellón de la Plana, el día 2, en el hotel Suizo.
Tales y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGANADOS
Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos é iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera vejar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

LAS BARRACAS

DESCALZO Y VIUDA DE VILLENA
Ampliación de este antiguo y acreditado establecimiento con grandes reformas en sus locales.
ALGODONES en COLORES sólidos y NEGROS indestructibles COMO ANTES DE LA GUERRA especiales para maquinas, labores, jerseys y en bobinas para coser y bordar. Inmenso surtido en bordados y puntillas de todas clases. HULES para mesa y carruajes. IMPERMEABLES para camas y operaciones quirúrgicas.
Precio fijo Venta por metros

Lírico

Domingo 28 de Mayo.
Tres sesiones
Primera sesión (ordinaria), a las 4 1.º

Aleluyas de un artista
2.º Episodios once y doce de

La huerfanita

Seis partes, terminación de esta hermosa serie
3.º

Invasión de leones

Segunda (extraordinaria numerada), a las 6:
1.º Dibujos animados.
2.º El grandioso drama, en cuatro partes

EL RUSTICO

Creación notabilísima del formidable George Valhs
3.º Episodios once y doce, final de

La huerfanita

Noche (sesión monstruo), a las 9
1.º Dibujos animados.
2.º La notable film

EL RUSTICO

4.º Episodios once y doce, final de
2.º

Una letra vencida:

NOTA IMPORTANTE: A petición de muchas personas que no han podido ver todos los episodios de
:: LA HUERFANITA ::
se repetirá entera en tres únicos días, de la siguiente forma:
LUNES 29: EPISODIOS 1.º, 2.º, 3.º y 4.º
MARTES 30: EPISODIOS 5.º, 6.º, 7.º y 8.º
MIÉRCOLES 31: EPISODIOS 9.º, 10.º, 11.º y 12.º
Muy pronto, sensacionales estrenos.

Salón Novedades

PROGRAMA PARA HOY
A las 3'30: Cine «Venim de Benimaclet» y «Castes diferents»
A las 5'30: Cine «La gata moixa» y Un quite a temps.
A las 7'15: Cine «Les panfolleres de Rita» y «Sol que no'n queda, sol!»
A las 9'30: Cine «Sol que no'n queda, sol!» y «Castes diferents»
A las 11'30: Cine «Sol que no'n queda, sol!» y «Un quite a temps.»

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las cinco, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Espuig de Valencia, Aranda de Vallada y Sancho de Valencia (rojos), contra Peiró de Gandia y Calvo de Valencia (azules).
El partido será a escalera, por encima cuerda, a 60 tantos.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

SALÓN DE MODA

Perfumado con productos GUIDOR
Hoy, último día del éxito de los éxitos, hoy
Verdadero acontecimiento
La monumental película, de 3.000 metros, en seis partes, titulada

La noche del beneficio - de los cuatro diablos
Superproducción alemana
Película tomada toda ella con luz artificial y mediante potentes reflectores, que producen un efecto fantástico.

Arte -- Lujo -- Sensación
La chistosa cómica en dos partes
-- Lady Charlot --

A pesar del elevado coste é importancia de este grandioso programa
PRECIOS DE COSTUMBRE

Mañana, programa todo nuevo:
El cautiverio de Bárbara
Por la genial artista MAE MARSH

Miércoles, la mejor película conocida. —Si es usted amante del arte, de las leyendas y exquisitas sensaciones, no deje usted de ver la estupenda película de gran espectáculo

Lady Hamilton

(El alma de Nelson)
Cine Sorolla
Programa para hoy
Empezará la sesión con una preciosa película del natural.

Instituto de belleza

ULTIMO DIA
de la hermosa película de grandioso interés, dividida en cuatro partes, titulada

Refrene sus caballos

Por el genial artista Tom Moore
Terminará la sesión, con la película cómica, en dos partes

Los recomendados del diablo

Mañana, grandioso estreno.
ESLAVA
-- HOY --
A las 6'30 tarde y 10'15 noche:

La farsa

Grandioso éxito cómico
MANANA
Funciones populares
A las 6'30 tarde y 10'15 noche:

Malvaloca

TEATRO RUZAFÁ
Compañía Fuentes-Vargas
Director artístico: Alfonso Vidal y Planas
Primera actriz: María Herrero
10 únicos días, 10
DEBUT
Mañana, a las 10 de la noche:

El abuelo

Cinco actos.—B. P. GALDÓS
Precios económicos
Butaca, 2 pesetas

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flics blancos, irritaciones, gota militar, etcétera, es la inyección antiséptica Valentín Palacios.
Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y mialtesas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en anemas (lativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagun, 67, y Guerrero, 55.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA

45 céntimos botella
JEREZ, LICORES y ANISADOS de todas clases y marcas, a precios reducidos.
13, PASCUAL y GENIS, 13, antigua casa IMBERT.—Sucesor: JOAQUIN NAVARRO ZEA.



Es el purgante vegetal por excelencia. Quien lo prueba es su mejor propagador.

EXCELENTES MAQUINAS



PARA COSER, BORDAR y ZURCIR
Máquinas «DIAMANT» para hacer calcaeta
VENTAS A PLAZOS y AL CONTADO
CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA
ANTONIO MERCÉ VIRTO
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7
EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

CHICO

Se necesita para recados.
Calle Monjas Servitas, número 5, tienda.

Espectáculos

TEATRO APOLO.
A las 4, 6 y 10: Sesiones de cine y varietés.
TEATRO RUZAFÁ.
Todos los días de 3'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO ESLAVA.
A las 6'30 y a las 10'15: La farsa.
OLYMPIA
Compañía de Ricardo Calvo.—A las 6: La vida es sueño.—A las 10: El alcalde de Zalamea.
TEATRO REQUES.
A las 6 y a las 10: Los dos pilletes.
CINE SOROLLA.
De 3'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO LIRICO.
Sesiones de cine, a las cuatro y a las nueve.
CINE MODERNO.
De 3'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.
BA-TA-CLAN (antes teatro Martí).
A las 3'30 y 9'30: Temporada de varietés
EDEN CONCERT (Barcas, 7).
A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de varietés y vodevil.—Entrada por consumación.
CINEMA GIBNER (Baras, 2 y 7).
De 3'30 a 12'30: Gran sesión de cine.—Todos los días películas de las mejores marcas.

Conferencias

Mutua Popular Mercurio
Hoy, a las nueve y media de la noche, en nuestra casa social, calle del Mi...

En Moncada
Hoy domingo, a las cinco de la tarde, dará una conferencia en el Casino Repu...

El batallón de Otumba
Se hacen en Capitanía general preparativos para el recibimiento de Otumba, que regresará dentro de unos días a Valenc...

La Feria Muestrario
El desfile artístico
Ayer a las seis de la tarde salió la cabalgata anunciadora de la Feria Muestrario...

Figuraban en la cabalgata batidores de la guardia municipal, clarines de la ciudad, un heraldo de la Feria a caballo con un cartel anunciador y a continuación hermosas labradoras también a caballo y juertanos con ramos de flores.

Seguían diversos personajes, portadores de estandartes y grupos representativos de varias industrias y comercios valencianos.

En varios carruajes y automóviles, iban alegrias plásticas del comercio, y terminaba la cabalgata con una carroza, figurando en ella una alegoría de la industria y el comercio, coronada por un busto de mujer, representando a Valencia, llevando en la parte posterior del carro, hábilmente combinado, el florecimiento de nuestra región en hierros forjados, mayólicas, frutas, flores, etc., sirviendo de marco a una vista de la fachada de la Exposición de la Feria Muestrario.

El Ayuntamiento en Corporación, presidido por el primer teniente de alcalde señor Marco Miranda, presencia el desfile desde una tribuna instalada a la entrada de la calle de Peris y Valero.

Censuramos la modificación que se introdujo sin previo aviso en el itinerario. Se había anunciado que la cabalgata desfilara por las calles de Don Juan de Austria, Pintor Pinazo, Poeta Quintana y Wilma, pero esta parte del recorrido fue suprimida, resultando burlados quienes en dichas calles esperaron inútilmente presenciar el desfile.

Concurso de fotografías
Durante el desfile comercial se impresionaron multitud de placas. El Comité de la Feria Muestrario, que agradece a profesionales y amateurs esta atención, les invita a un Concurso de fotografías cuyos detalles y Jurado ya publicaremos. Los trabajos se recibirán en las oficinas del Palacio de la Feria hasta las doce del día 31 del actual en que se cerrará el plazo de admisión.

Exposición del desfile
Como anunciamos, los estandartes y carros que figuraban en el desfile comercial han quedado expuestos en los respectivos «stands», donde podrá admirarlos el público que acuda a la Feria.

Concurso de claveles
Por la variedad de clases y matices de las flores presentadas, auguramos el éxito más completo de este Concurso que se celebrará mañana por la tarde, según anunciamos.

Día de gracia
Hoy podrá el público visitar gratuitamente la Feria hasta la una de la tarde.

«LA ESFERA»
Este número tiene una importancia grandísima: publica el primer folletín de la novela del maestro Blasco Ibañez «La tierra de todos», ilustrada por Ribas.

DEPORTES
El reserva de Barcelona contra el Valencia
Hoy a las 4.45 de la tarde, se celebrará el segundo partido de los anunciados en el campo del Valencia (Camino de Algorís).

Foot-ball
En el campo del Gimnástico F. C. (calle de Jaí-Alai), jugarán esta tarde a las cinco los primeros equipos del Levante y Atlético en el segundo partido de la copa Valls.

En el primer partido que el Atlético celebrará oficialmente en el grupo de primera categoría, es de esperar que de nuestro equipo que tiene bien conquistado el sitio del Levante, desearán de levantar su glorioso pabellón, en el partido de esta tarde se celebrará con gran entusiasmo.

En el campo del Gimnástico F. C. (calle de Jaí-Alai), jugarán esta tarde a las cinco los primeros equipos del Levante y Atlético en el segundo partido de la copa Valls.

En el primer partido que el Atlético celebrará oficialmente en el grupo de primera categoría, es de esperar que de nuestro equipo que tiene bien conquistado el sitio del Levante, desearán de levantar su glorioso pabellón, en el partido de esta tarde se celebrará con gran entusiasmo.

En el primer partido que el Atlético celebrará oficialmente en el grupo de primera categoría, es de esperar que de nuestro equipo que tiene bien conquistado el sitio del Levante, desearán de levantar su glorioso pabellón, en el partido de esta tarde se celebrará con gran entusiasmo.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates: Cierres de Bolsa, Madrid, 27. Cambios París, 58 05. Cambios Londres, 28 15. Marcos, 215.

De Castellón

VARIAS NOTICIAS.
En Lucena ha ocurrido una sensible desgracia que ha conternado al vecindario. En una casa en construcción, en la traviesa de la calle de Caballeros, se desplomó un andamio, cayendo los albañiles que trabajaban sobre el mismo desde una altura de once metros, resultando uno muerto y otro herido gravemente, temiéndose fallezca.

De Barcelona

Hoy continuaba la huelga de las obreras de una fábrica de Sans, que en número de 300 abandonaron ayer el trabajo, por haber sido agredida una de ellas por la mujer del delegado del Sindicato libre.

De Barcelona

Para el próximo lunes está señalada la vista de la causa instruida por incendio de la fábrica de Hiegé, y por cuya causa hay cuatro procesados.

En la línea férrea en construcción de San Cugat a Sabadell, propiedad de los ferrocarriles catalanes, fueron despedidos 125 obreros.

Según la empresa, han sido despedidos por falta de trabajo. Los obreros despedidos se han presentado en comisión ante las oficinas centrales en Barcelona.

En Vilasar de Mar, se produjo un incendio en una fábrica de tejidos. Las pérdidas ascienden a 100.000 pesetas.

El próximo martes se reunirá un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra el guardia de Seguridad Raimundo Vives, por desobediencia.

En el primer Consejo de guerra aplicado a los guardias de Seguridad desde el decreto de 14 de Julio de 1921, en que pasó este Cuerpo a la jurisdicción de Guerra.

En el expreso de Francia ha marchado hoy el señor Cambó.

Los señores don Raimundo Abadal, don Francisco Cambó, don Luis Durán Ventosa, don José Puig Cadafalch y el señor Ventosa Calvell, han suscrito una declaración en la que con motivo de la Conferencia Nacional Catalana, cuyas sesiones se han de celebrar los días 4 y 5 del próximo mes, los firmantes, como miembros de la comisión de Acción política de la Lliga Regionalista, hacen constar que, si en la Conferencia se han de tomar acuerdos y éstos van encaminados a crear un organismo de acción política, los que quieren continuar figurando en la Lliga han de abstenerse de tomar parte en los acuerdos.

TOROS

Con buena entrada, aunque ha llovido, en las primeras horas de la tarde, se celebra la corrida anunciada, con novillos de López Quijano.
Primero.—Antonio Sánchez lancea ceñido. Bien parado, pasa a manos de Sánchez, que muletea valiente, para tres medias estocadas y un descabello.
Segundo.—Bravo. Barajas se luce con el capote y en quites. Clava dos pares de poder a poder. El novillo es ideal.

Cogida grave de Barajas

Barajas hace una buena faena de muleta, dando pases de todas marcas, y atiza un volapié en la misma cruz, metiéndose. (Ovación.)
Barajas sale volteado, resultando con un puntazo en una pierna.
Tercero.—Manso. Se le condena a fuego. Villalta le torea despegado. En el muleteo hace una faena hábil por la cara.
Entra para una estocada delantera, y luego de tres pinchazos sin soltar, cobra el toro.
Silencio sepulcral. Llegan de la enfermería noticias de que Barajas tiene una cornada grave en el muslo derecho.
Cuarto.—Manso y reparado de la vista. (Bronca.)
Antonio Sánchez le persigue por toda la plaza, para poder torrearle, pues el toro es huidísimo.
Un pinchazo superior, entrando bien. Descabelló. (Palmas.)
Quinto.—Grande y de poder. Más manso que los anteriores, es condenado al tuesten.
Antonio Sánchez se ve negro para muletear

contra Dato y Bugallal, y que, como recordarán ustedes, desde la presidencia de la Cámara intervine y logró que dicha obstrucción cesara.
En cambio, si tres días antes hubiese actuado, seguramente que el resultado no hubiera sido el mismo.
Anunció que se propone pedir que se habiliten los sábados para celebrar sesión, y que además, se concedan horas extraordinarias en vista de que la habilitación de los lunes ha dado gran resultado.
Cree que el lunes quedará aprobado el proyecto de reforma tributaria.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación, señor Piñés, al recibir a los periodistas, éstos le preguntaron si tendría consecuencia política el debate de ayer en el sentido de reforma del Gabinete.
El ministro contestó negativamente.
Añadió:
—Lo ocurrido fué que desapareció el equipo, y ahora hay cordialidad.
Esto no modifica tampoco los planes del Gobierno en el sentido de quedar aprobados los presupuestos del día primero de Julio.

Miembro honorario
La Academia de Medicina ha nombrado miembro honorario al señor Francisco Rodríguez.
Partida de ajedrez
En el Casino Militar jugó una partida de ajedrez entre el campeón ruso Alhekin y el español Golmayo.
Duró cuatro horas y venció Alhekin. Hoy se juega otra partida en el Círculo de Bellas Artes.

Más comentarios

La Prensa matutina, ocupándose del debate de ayer en el Congreso, lo considera como un nuevo fracaso del señor La Cierva. Algún periódico dice que se trata de una maniobra de antemano preparada entre los conservadores y ciervistas.
Coacción y detenciones.- Aplazamientos
Bilbao.—Cuando se disponían a reanudar el trabajo los linotipistas que confeccionan la edición de la tarde del único periódico que no está en huelga, salieron a su encuentro los huelguistas Juan Anchúta y Lorenzo Torrecilla, con objeto de ejercer coacción.
Fueron detenidos por la policía. También lo han sido varios huelguistas metalúrgicos por el mismo motivo.

Por tener que presidir una sesión del Ayuntamiento, se ha aplazado para mañana la entrevista con los patronos metalúrgicos acerca de la huelga.
El alcalde ha iniciado hoy las gestiones con verdadero interés, y se dirigió a la comisión de huelga preguntando si recibieron por su conducto, como presidente de la Junta de Reformas Sociales, la proposición que le hicieron los patronos de modificar la rebaja de los salarios.
El Sindicato de metalúrgicos contestó afirmativamente, prometiéndole someter a la Asamblea de metalúrgicos cualquier concesión apreciable por parte de los patronos.
Esta tarde conferenciaron los patronos con los jefes de las fábricas, para conocer el alcance de las gestiones que están dispuestos a hacer con el alcalde.

La Compañía del Norte reparte un dividendo.
La junta general de accionistas del ferrocarril del Norte, aprobó y acordó, por mayoría, a pesar de las circunstancias por que atraviesa la compañía, repartir un dividendo de 24 pesetas por acción.
El año anterior repartieron 16.
A propuesta de los accionistas de Bilbao el dividendo se pagará en Junio.

Los agresores de Prieto libertados
El juzgado del distrito del Congreso ha libertado provisionalmente a Juan Laguna Lliteras y Andrés Hortet, pertenecientes a la banda del sindicato libre, y que en el palacio del Congreso insultaron y agredieron al diputado socialista señor Prieto.
Esta tarde salieron para Barcelona en el expreso.

La muerte misteriosa de Evans Lefevre.
Continúa apasionando a la opinión pública la misteriosa muerte del súbdito canadiense Evans Lefevre, que tanto revuelo ha causado.
Parece que el juez del distrito de Buenavista, que instruye el sumario, se propone dictar un auto para exhumar el cadáver, con objeto de que los forenses examinen las vísceras y determinen si hubo ó no envenenamiento.
El director de Seguridad ha manifestado que no existía ningún antecedente penal de la dama polaca, que vivía con el súbdito canadiense, que no está fichada y que sólo se le conocía por haberle impuesto una multa a causa de no haber visado oportunamente sus pasaportes.

Con relación al seguro de vida que se dice hizo el súbdito canadiense a favor de la dama polaca, fué suscrito a instancias de ésta para responder de una deuda de varios miles de pesetas que contrajo Lefevre con la princesa Nadia, como se hacía llamar.
Cree Millán de Priego que si el juzgado acuerda la exhumación del cadáver, la diligencia aclarará seguramente el suceso.

Comentarios al debate político
Sobre el tema del debate político, se ha dicho que al aceptar el Gobierno el concurso de fuerzas afines para sacar adelante su obra, no queda obligado a reciprocidad ninguna.
El partido conservador—añaden los comentaristas—ayudó leal y desinteresadamente a todos los gobiernos de concentración que se formaron y no queda obligado a ese concurso desde el momento en que lo tiene pagado por anticipado.
El Gobierno aspira seguramente a que las actuales Cortes tengan la mayor vida posible, adelantando la obra legislativa.
Si llega día en que tenga que abandonar el poder el Gabinete, es indudable no prestará ayuda a la formación de ningún otro Gobierno de afines y mucho menos de concentración, convencido como está Sánchez Guerra de la inutilidad de las situaciones que no sean homogéneas.

En la Presidencia
El jefe del Gobierno ha sido visitado esta mañana por el general Cabanellas.
Después, el señor Sánchez Guerra despachó con don Alfonso quien firmó un decreto concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a la Asociación General de Ganaderos.
Marchó desde el palacio el presidente al domicilio del marqués de Alhucemas, para informarle de algunas cosas y pedirle su concurso para las votaciones que tendrán lugar en breve, para la aprobación de varios asuntos de interés.

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

La «Gaceta»
Publica una disposición ampliando el plazo otorgado al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio para que emita el informe respecto a la tarifa y regulación de la percepción de los derechos obvenconales de los funcionarios de Aduanas.

En la Presidencia
El jefe del Gobierno ha sido visitado esta mañana por el general Cabanellas.
Después, el señor Sánchez Guerra despachó con don Alfonso quien firmó un decreto concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a la Asociación General de Ganaderos.
Marchó desde el palacio el presidente al domicilio del marqués de Alhucemas, para informarle de algunas cosas y pedirle su concurso para las votaciones que tendrán lugar en breve, para la aprobación de varios asuntos de interés.

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

Aludiendo a los comentarios de Prensa sobre el resultado del debate de ayer en el Congreso, ha dicho que carecen de fundamento.
—No tienen ustedes idea de cómo actúa en el Parlamento.
Fuí espontáneo, porque creí que era el momento oportuno y lo aproveché, toda vez que terminado el debate con las izquierdas, no valía la pena que por unos minutos quedara tirante de relaciones.
Si dos minutos antes me hubiesen preguntado qué iba a hacer, hubiese contestado que no lo sabía.
Pasó en la sesión de ayer algo parecido que en aquella obstrucción del señor Cierva

La campaña en Marruecos
Una comisión de Melilla visitó al ministro de Instrucción y subsecretario Castell, que prometieron realizar todas las aspiraciones expuestas por la comisión.
En el Instituto de Melilla se crearán clases y talleres de cerámica, tejidos y tapices como se fabrican en Rabat, dadas por musulmanes competentes, para que puedan asistir moros y judíos del Rif.
Los maestros deberán conocer el árabe cheja. Así se evitará que los moros vayan a educarse en la zona de Marruecos francés ó Argelia.
También han gestionado reformas en el régimen administrativo, predominando la petición de la Junta de arbitros de establecer el voto gremial, incluyendo a la mujer como electora y elegible en sus gremios respectivos.
Pronto será un hecho la autonomía administrativa de Melilla.

Convoy importante
Se ha efectuado un importante convoy para abastecer las posiciones últimamente ocupadas.
Para protegerlo salió de Mexerach una pequeña columna mandada por el comandante de las Navas señor Marín Delgado y compuesta por fuerzas de este batallón, un tabor de regulares, un escuadrón de los mismos y una compañía de intendencia.
Se abastecieron convenientemente las posiciones de Badder, Karid, Adgos, Schar el Kaf y Nechor.

Accidente
Larache.—A consecuencia de una caída del caballo que montaba se fracturó la base del cráneo el teniente de caballería de Taxdir, Antonio Vargas.

Otro muerto
Melilla.—Se han recibido noticias de haber ocurrido en el Peñón un suceso análogo al de hace dos días.
El disparo de un paco mató al soldado de la comandancia de artillería, Fernando Guillela.

Parte oficial
Comunica el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer a las 21.45 que en las zonas de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla no ha ocurrido nada digno de mención.
Fuerzas de la legión marcharon del zoco El Jemis a el Ahem reemplazando a una batería montada allí destacada.
La columna de Meserach (Larache) recorrió todo el territorio hasta Beni-Gef sin novedad.
El aspecto de toda la zona recién ocupada es tranquilo.
En Alhucenas y el Peñón sin novedad.

Acusaciones graves
Un general califica a un coronel de desleal a la patria
Larache.—El general Sanjurjo ha dicho a los periodistas:
«El coronel Riquelme fué desleal en Melilla, y continúa siéndolo en Madrid. Ejerció el cargo de más confianza en Melilla, y en los momentos de peligro, en lugar de trabajar se dedicó a fomentar insidias por medio de campañas de Prensa. Llegó hasta dar referencias equivocadas de los informes de la policía indígena. Por considerarlo un peligro pedí su relevo, y los hechos han venido a confirmar que no me equivocué.
Respecto a la carta que me ha dirigido el coronel Riquelme, sólo tengo la referencia que de ella me ha hecho en telegrama el general Dabán.
Riquelme afirma que quiso ir a Monte Arruit, y yo lo niego, pues carecía de fuerza para ello.
Además, se desconfiaba de las fuerzas indígenas, hasta el extremo de ocasionar algunas reclamaciones del señor González Tablas el hecho de estar más vigilados los regulares que los rebeldes.
El coronel Riquelme me pidió 10.000 hombres para ir a Afso, y yo me negué por considerarlo inoportuno.
La prueba de ello es que poco después el general Cabanellas se apoderaba de dicha posición sin disparar un tiro.
Modifica la organización de las columnas para darles homogeneidad.
Rectificará las líneas de posiciones, suprimiendo muchas que no tienen objeto alguno.
Así se facilitará la repatriación, sin disminuir el contingente de las columnas que han de operar.
Ahora se van a repatriar los batallones de Coruña, Barastro, escuadrones de Talavera, el primero de montaña y Telegrafos.
Desaparece el campamento de Nuader, para incorporarlo al zoco El Jemis de Beni-Arós.
En el sector de El Jemis se suprimen ocho posiciones, otras ocho en Arcilla, nueve en Larache, tres en Alézar y once en Tefer.
Esto es lento, pues todo se ha de hacer con mulos y por malos caminos.
Terminó diciendo el general Sanjurjo que está muy satisfecho del resultado de las operaciones.

La nueva junta del Ateneo
Se ha celebrado en el Ateneo la elección de cargos para constituir la junta de gobierno, siendo elegida la anterior junta con la única excepción del conde de la Mortera para vicepresidente segundo, en lugar de Baldomero Argente.

Trece oficiales condenados a muerte.-Protestas del Gobierno polaco
Moscu.—El tribunal revolucionario ha condenado a la pena de muerte a trece oficiales que pertenecieron al ejército blanco de Varsovia.
A consecuencia de las protestas del Gobierno polaco contra las incursiones realizadas a su país por partidas de paisanos armados, el Gobierno de los soviets ha or-

Sanjurjo acusa de desleal al coronel Riquelme

La autonomía administrativa melillense
Una comisión de Melilla visitó al ministro de Instrucción y subsecretario Castell, que prometieron realizar todas las aspiraciones expuestas por la comisión.
En el Instituto de Melilla se crearán clases y talleres de cerámica, tejidos y tapices como se fabrican en Rabat, dadas por musulmanes competentes, para que puedan asistir moros y judíos del Rif.
Los maestros deberán conocer el árabe cheja. Así se evitará que los moros vayan a educarse en la zona de Marruecos francés ó Argelia.
También han gestionado reformas en el régimen administrativo, predominando la petición de la Junta de arbitros de establecer el voto gremial, incluyendo a la mujer como electora y elegible en sus gremios respectivos.
Pronto será un hecho la autonomía administrativa de Melilla.

Convoy importante
Se ha efectuado un importante convoy para abastecer las posiciones últimamente ocupadas.
Para protegerlo salió de Mexerach una pequeña columna mandada por el comandante de las Navas señor Marín Delgado y compuesta por fuerzas de este batallón, un tabor de regulares, un escuadrón de los mismos y una compañía de intendencia.
Se abastecieron convenientemente las posiciones de Badder, Karid, Adgos, Schar el Kaf y Nechor.

Accidente
Larache.—A consecuencia de una caída del caballo que montaba se fracturó la base del cráneo el teniente de caballería de Taxdir, Antonio Vargas.

Otro muerto
Melilla.—Se han recibido noticias de haber ocurrido en el Peñón un suceso análogo al de hace dos días.
El disparo de un paco mató al soldado de la comandancia de artillería, Fernando Guillela.

Parte oficial
Comunica el alto comisario de España en Marruecos general Berenguer a las 21.45 que en las zonas de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla no ha ocurrido nada digno de mención.
Fuerzas de la legión marcharon del zoco El Jemis a el Ahem reemplazando a una batería montada allí destacada.
La columna de Meserach (Larache) recorrió todo el territorio hasta Beni-Gef sin novedad.
El aspecto de toda la zona recién ocupada es tranquilo.
En Alhucenas y el Peñón sin novedad.

Acusaciones graves
Un general califica a un coronel de desleal a la patria
Larache.—El general Sanjurjo ha dicho a los periodistas:
«El coronel Riquelme fué desleal en Melilla, y continúa siéndolo en Madrid. Ejerció el cargo de más confianza en Melilla, y en los momentos de peligro, en lugar de trabajar se dedicó a fomentar insidias por medio de campañas de Prensa. Llegó hasta dar referencias equivocadas de los informes de la policía indígena. Por considerarlo un peligro pedí su relevo, y los hechos han venido a confirmar que no me equivocué.
Respecto a la carta que me ha dirigido el coronel Riquelme, sólo tengo la referencia que de ella me ha hecho en telegrama el general Dabán.
Riquelme afirma que quiso ir a Monte Arruit, y yo lo niego, pues carecía de fuerza para ello.
Además, se desconfiaba de las fuerzas indígenas, hasta el extremo de ocasionar algunas reclamaciones del señor González Tablas el hecho de estar más vigilados los regulares que los rebeldes.
El coronel Riquelme me pidió 10.000 hombres para ir a Afso, y yo me negué por considerarlo inoportuno.
La prueba de ello es que poco después el general Cabanellas se apoderaba de dicha posición sin disparar un tiro.
Modifica la organización de las columnas para darles homogeneidad.
Rectificará las líneas de posiciones, suprimiendo muchas que no tienen objeto alguno.
Así se facilitará la repatriación, sin disminuir el contingente de las columnas que han de operar.
Ahora se van a repatriar los batallones de Coruña, Barastro, escuadrones de Talavera, el primero de montaña y Telegrafos.
Desaparece el campamento de Nuader, para incorporarlo al zoco El Jemis de Beni-Arós.
En el sector de El Jemis se suprimen ocho posiciones, otras ocho en Arcilla, nueve en Larache, tres en Alézar y once en Tefer.
Esto es lento, pues todo se ha de hacer con mulos y por malos caminos.
Terminó diciendo el general Sanjurjo que está muy satisfecho del resultado de las operaciones.

La nueva junta del Ateneo
Se ha celebrado en el Ateneo la elección de cargos para constituir la junta de gobierno, siendo elegida la anterior junta con la única excepción del conde de la Mortera para vicepresidente segundo, en lugar de Baldomero Argente.

Trece oficiales condenados a muerte.-Protestas del Gobierno polaco
Moscu.—El tribunal revolucionario ha condenado a la pena de muerte a trece oficiales que pertenecieron al ejército blanco de Varsovia.
A consecuencia de las protestas del Gobierno polaco contra las incursiones realizadas a su país por partidas de paisanos armados, el Gobierno de los soviets ha or-

denado a las fuerzas rojas disuelvan las partidas.
Así se lo ha comunicado al Gobierno polaco.
NOTA POLÍTICA
Los círculos políticos han estado desanimados.
Los escasos concurrentes al Congreso siguieron haciendo comentarios sobre el debate de ayer.
La opinión general es que el asunto no tiene importancia, tanto más teniendo en cuenta que no existe la eventualidad, por ahora de que Cierva colabore con el Gobierno.
Se ha hablado del propósito de Sánchez Guerra de habilitar los sábados para celebrar sesiones y acaso también los domingos, si se considera insuficiente el régimen de trabajo hoy vigente en el Congreso.
Se ha dicho que Cierva no parece dispuesto a dar por terminado el debate de ayer, porque entiende que deben de hablar todavía Melquiades Alvarez y Villanueva, éste en nombre de García Prieto, y que Alba debe esclarecer algunas de sus manifestaciones de ayer.
Aunque Melquiades Alvarez ha manifestado su propósito de no intervenir, Cierva insistirá en requerirle, confiando que no se negará a hablar.
También se ha dicho que está dispuesto a intervenir el señor Ossorio Gallardo, cuya intervención puede ser interesante.
Es, por tanto, probable, que la discusión tome en la semana próxima nuevos vuelos.
No sería extraño que el curso de la misma ofreciera aspectos interesantes, aunque no tuviera consecuencias políticas.
Desde luego el debate no podrá reanudarse el martes próximo, en cuyo día, Cierva y Alba deberán estar en Sevilla, en cuya Audiencia contendrán ambos como letrados.
Algunos comentaristas se han dedicado a hacer cálculas y combinaciones, considerando seguro, cuando se aprueben los presupuestos se modificará el Gabinete, dando entrada a elementos ciervistas.
Este aspecto de la cuestión política, disgusta bastante a los elementos de la mayoría, que se muestran contrariados, sintiendo alguna inquietud.
También se ha hablado bastante sobre la cuestión Sanjurjo-Riquelme.
Todos los periódicos recogen las declaraciones de Sanjurjo contra Riquelme.
Las consideran gravísimas, por estar el coronel acusado de desleal a la patria y a su patria en tiempo de guerra.
Nunca se ha hecho más grave acusación dentro de la familia militar.
Con ello desaparece la cuestión personal empleándose otros procedimientos para solucionar tan grave asunto.
La inesperada reconciliación de los señores Sánchez Guerra y Cierva, ha dado lugar a los más apasionados comentarios.
Conservadores y ciervistas se mostraban satisfechos. En cambio, las izquierdas, no podían ocultar su indignación.
El conde de Romanones manifestaba que esperaba ver pronto un Gobierno Sánchez Guerra-Cierva.
Por el contrario, don Melquiades Alvarez, opinaba que el hecho no tendrá consecuencias políticas.
En general se aprecia, que esta unión de antiguos adversarios, al fortalecer el partido conservador, restará posibilidad a la concentración democrática para un presto advenimiento al Poder.
Cierva decía:
«Les ha contrariado? Pues esto no es nada, porque les esperan mayores contrariedades.»
A. SERRANO.

PUERTO

ENTRADOS
Vapores:
«Cabo Tres Forcas», de Alicante, con cargo general.
«Triana», de Alicante, con cargo general.
«Cataluña», de Vinaroz, con cargo general.
«Minerva», de Castellón, con cargo de tránsito.
«Colón», de Tarragona, con cargo general.
«Nemrod», de Almería, con explosivos.
«Norv», de Barcelona, en lastre.

SALIDOS
Vapores:
«Gironde», para Huelva, con cargo general.
«Cervantes», para Burriana, con cargo general.
«Alhambra», para Barcelona, con cargo general.
«Navarra», para Melilla, con cargo general.
«Cataluña», para Pasajes, con cargo general.
«Algerier», para Gandía, con cargo general.
«Comercio», para Cette, con cargo general.
«Mose», para Barcelona, con cargo general.
«Eche», para Castellón, en lastre.

Embارة de frutas durante la semana del 21 al 27 de Mayo:
Para Londres: 28.356 medias cajas, 3.078 cajas de cebolla y 8.583 bultos tomate.
Liverpool: 33.024, 13.396 y 5.593.
Hull: 9.126, 3.170 y 246.
Manchester: 37.968, 2.330 y 26.
Glasgow: 20.437, 1.380 y 105.
Bristol: 6.410, 1.365 y 1.835.
Southampton: 3.010, 309 y 108.
Total Inglaterra: 121.331 medias cajas naranjas, 25.028 cajas cebolla y 17.501 bultos tomates.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.

Hamburgo: 1.500.
Amberes: 9.185.
Amsterdam: 5.500.
Rotterdam: 4.000.
Total semanal: 158.516, 25.028 y 17.501.
Total

NOTICIAS

La Banda Municipal dará hoy un concierto, en el paseo de la Glorieta, de seis a ocho de la tarde, con sujeción al siguiente programa:
Primera parte: «La ribera», pasodoble, Gasco-Sardana de la ópera «Garin», Brelón.
«La corte de Granada», fantasía morisca: I Introducción y marcha al torneo. II Meditación. III Serenata. IV Final, Chapi.

Segunda parte: a) Reverie du soir, de la «Suite Algérienne», Saint Saens.—Aria de la suite en «re», J. S. Bach.—«La ciudad eterna», fantasía, Eduardo Granados.—«El niño de Jerez», pasodoble, Zabala.

El viernes, a última hora de la tarde, se verificó el reparto de lo recaudado en la suscripción abierta para socorrer a las familias de las víctimas de la catástrofe de Benimamet, entregándose a la viuda de Vicente Camps 1.128,35 pesetas; a Juan, padre de Amparo Flor, muerta en la catástrofe, 645,35, y a José Barberá, padre de la otra víctima llamada Filomena, 645,35, que con 80 pesetas de gastos justificados en las postulaciones, y 257,15 ya entregadas a las víctimas, suman un total de 2.750,20 pesetas.

El Ayuntamiento ha acordado entregar mil pesetas a estas familias.
«La Correspondencia de Valencia» ha recaudado otras 93,50 pesetas que han sido entregadas al organizador de la suscripción, a la que han contribuido con generosidad muchas personas.

Hoy, a las 6,30 de la tarde, se celebrará en el Conservatorio la quinta audición de alumnos del presente curso, interpretándose un selecto programa.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 5.134,60 pesetas.
Idem del Grao, 430,67.
Idem del Cabanal, 191,12.
Estaciones sanitarias, 544,60.
Análisis y examen de substancias, 658,80.
Circulación rodada, 1.312.
Extraordinarios, 504,42.
Bebidas, 2.848,90.
Total, 11.625,17.

BAÑOS DE CHULILLA
Inauguración en breve.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.
La peor casa de artículos fotográficos es la casa CRUMIERE. A pesar de ello, más de cien clientes se sirven diariamente en esta sección. 17, Santa Catalina.

Los tres mil ejemplares del periódico literario y de anuncios, propiedad del Centro de propagandas García Peña, titulado «Espéculaculos», cuyo primer número aparecerá el lunes próximo, estarán a la vista del público en general dicho día, hasta las siete de la tarde, en los escaparates de la acreditada casa de José Planchadell, establecimiento de loza, cristal y porcelana situado en la calle de San Fernando, núms. 28 y 30, donde todos podrán ver también los valiosos regalos que varias casas comerciales hacen a los lectores de dicho periódico.

Ya ha empezado la instalación eléctrica en los

BAÑOS DE CHULILLA
El miércoles, a las 3,30 horas, en el Laboratorio de Hidrobiología Española, celebrará sesión la Real Sociedad Española de Historia Natural.

Películas y papeles Kodak MANERO. Plaza Porchets, 14.

¿Cuál es el colmo de la distracción? Padece de anemia y no acordarse de que existe la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, que es el remedio más indicado.

Queso de bola, 4,25 pesetas kilo en piezas enteras. Arenques ahumados, dos pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja, calabazate, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

ORTOPEDIA BRAGUEROS.
CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

Los SOMBREROS DE PAJA para caballero y para niños se adquieren los mejores y más baratos comprándolos directamente en la fábrica de Joaquín Ros, calle de FELIX PIZCUETA, 22.

BAÑOS DE CHULILLA
Ya ha salido la primera expedición de muebles.

Viveros municipales
Hoy domingo, de seis a ocho de la tarde, la Banda Unión Musical dará un concierto en los Viveros, con arreglo al siguiente programa:

1.º «Trigante», pasodoble, F. Poppi;
2.º «Sanatorio del amor» (Fox Llauraret);
E. Estela; 3.º «Grand ballet» (fantasía), F. Wibert; 4.º «El Hada de los ojos azules» (obertura), F. Govaert; 5.º «Versalles» (Marcha francesa), N. Queipo; 6.º «El arco Iris» (selección), Benlloch y Auli.
La entrada, como de costumbre, costará 0,50 pesetas.

Los teatros
Petit Folieres

Estos días ha debutado en el Bataclán, con éxito laudable, un niño, paisano nuestro, que no obstante su corta edad—catorce años—cuenta—es una notabilidad dentro del arte—de que se dedica.
Petit Folieres, que así se llama el artista a que nos referimos, es un continuador del género que dió celebridad a quien, cual Foliers, fué coloso en el arte sutil y exquisito de imitar a las más célebres artistas de variedades.

Este pequeño Petit Folieres imita con su estilo clásico a nuestras mejores artistas y estrellas del cuplé. Tiene una voz bien timbrada y canta con gusto, teniendo además—esto es de su propia cosecha—un estilo que para sí quisieran muchas de las llamadas estrellas de variedades. El público, que lo aplaude diariamente a rabiar, confirma con sus ovaciones una personalidad: la de este niño artista, que por ser de tierra exuberante de los mismos, puede que dé días de esplendor al arte. Vaya por delante nuestra felicitación.

MOVIMIENTO OBRERO

La Sociedad de Confiteros y Pasteleros celebrará junta general extraordinaria mañana, a las 6,30 por primera convocatoria; a las siete, por segunda, y a las 7,15, por tercera, para tratar de asuntos importantes para los compañeros.—La directiva.

Farmacias de guardia
qué prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO OCTAVO
Don José Aliño, plaza Cajeros, 6.
Señora Viuda de Costas, Sombriería, 9.
Don José Ejarque, Pascual y Genis, 5.
Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.
Don Serafín M. Menheta, San Vicente, 148.
Don Manuel Esparza, Angeles, 8.
Don Ignacio Royo, Palau, 15.

POBLADOS MARITIMOS
Don Mariano Igual, Avenida Aliados, 15.
Don Renán Solsona, José Benlliure, 21.
SUPLEMENTO AL TURNO 8.º
Don José Rubió, Trench, 25.
Don Daniel Fenollasa, Peris y Valero, 26.
Don Luis Sainz, Bajada San Francisco, 24.
Don Adolfo Royo, Pi y Margall, 37.
Don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21.
Don Rafael Cañizares, Caballeros, 47.
Don Eduardo Pérez López, Serranos, 4.

Sucesos
DESCUIDOS MATERNOS.
En la Casa de Socorro de la Glorieta fué asistido el niño José Serrano Crespo, de catorce meses, domiciliado en el camino de Algrós, que presentaba síntomas de intoxicación, a consecuencia de haber bebido cierta cantidad de láudano.
ROBO FRUSTRADO.
En la madrugada de ayer, dos sujetos intentaron robar en la tintorería que don Ramón Cardona posee en la calle del Clero, número 12, no pudiendo realizar el hecho, por haberse apercebido de lo que ocurría el vigilante y el sereno de la demarcación, Angel Sancho y Bautista Morant, los cuales consiguieron detener a uno de los ladrones llamado Emilio Gadea Grau, de 20 años.
El otro compañero se dió a la fuga, abandonando en su huida la gorra y una pañuelita.
Los géneros que tenían preparados para llevarse están valorados en mil pesetas.
Por disposición del juzgado de guardia, el detenido ingresó en la cárcel.

MULTAS.
El Gobernador impuso ayer las siguientes multas:
De 50 pesetas, al dueño del bar Málaga, por tener público en el establecimiento después de la hora reglamentaria.
De 25, a la empresa del teatro Lírico, por permitir que se fume en el salón destinado a espectáculos.
De 25, a María Garrido López, Manuela Vives Belda, Aurelia Cogollos Oicina, Carmen Esteban Sanchis, Pilar Lafuente Martín, Vicenta Prast Sans, Asunción Ferrer Tadeo, Amparo Tortajada Molina, José García Navarro y Manuel Grau Vayá, por desobediencia.

INTOXICACION.
Francisca Devesa Campos, de tres años de edad, domiciliada con sus padres en el camino de Campanar, bebió una pequeña cantidad de lejía, creyendo que era agua.
Con síntomas de intoxicación fué trasladada a la Casa de Socorro del Museo, donde se le prestaron los auxilios que su estado requería.
TIMO.
Cuando tranquilamente paseaba por las calles de esta capital, Pascual Conca Martínez, de 56 años, Labrador, natural de Biar (Alicante), domiciliado accidentalmente en la hospedería La Esmeralda, se le acercó un individuo que fingiéndose poseedor de una suma importantísima que como legado había de entregar a unos establecimientos de beneficencia, logró de él aceptar la misión de constituirse depositario del indicado capital.
El crédulo Conca aceptó el cargo y tomó de manos del desconocido el paquete, que debía contener los billetes de Banco, entregando a su vez 4.000 pesetas.
Cuando el inocente vecino de Biar se vió solo, destapó el envoltorio y no encontró otra cosa que recortes de periódicos.
El juzgado practica diligencias.

ROBO ESCANDALOSO.
Ayer ocurrió en Benimaclet un robo audaz y atrevido que conmovió a los vecinos del poblado, por su temor de que tenga repetición.
En la alquería de Catalá, situada en aquel término, estando acostados el dueño Vicente Catalá Cerero y su esposa, penetraron tres enmascarados que, pistola en mano, exigieron la entrega de cuanto dinero tuvieran en la casa.
Catalá resistió a las pretensiones de los enmascarados, pero al oír sus terribles amenazas dióles 30 pesetas, único dinero que guardaba.
Ante la mezquina suma, los «cacos» acercaron las pistolas al cuerpo de Catalá y redoblaron sus peticiones de más importante cantidad, no consiguiéndolo aunque para lograrlo ataron a su víctima fuertemente y le golpearon de un modo despiadado hasta que convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos huyeron tranquilamente.

En la Sala de lo civil se vió un incidente, informando el letrado don Víctor Navarro.

Ayer comenzó el traslado de papeles a la nueva Audiencia, a fin de celebrar la inauguración este verano, como tiene ofrecido el presidente don Félix Jarabo.

Sección Comercial y Agrícola
Telegrama recibido por Jimeno Hermanos de la casa Connolly Shaw y Compañía.
CARDIFF.
Subastas del día 26
A la venta 6.000 medias cajas del vapor «Jacinto Verdague».
Primeras:
240 y 300 de 15,6 a 16.
360 de 16 a 16,6.
504 de 18 a 19.
Segundas:
240 y 300 de 14 a 14,6.
360 de 14,6 a 15.
504 de 17 a 17,6.
De la casa Edwin Bevington.
LONDRES.
Subasta del día 27
NARANJA
Mercado mejorado seis peniques.
TOMATES
Mayoría de 39 a 45.

DE LA REGION
SAGUNTO
Triunfo de un músico saguntino
En el tren correo del Central de Aragón que llega a esta ciudad a las doce horas, vino procedente de Zaragoza, donde tomó parte en el último Certamen musical de bandas civiles y militares, y en el que se le adjudicó el primer premio, consistente en siete mil pesetas, y el de honor, la ya laureada banda de música del regimiento de infantería de Badajoz número 73 de reciente creación y de guarnición en Barcelona, cuya dirección está a cargo del músico mayor don Julián Palanca Masá, hijo de esta población.
El recibimiento dispensado a dicha unidad musical ha sido en extremo grandioso, por cuanto han concurrido todas las sociedades con sus banderas y las dos bandas de música El Arte y La Lira Saguntina, y una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde don José Casanova Ramos, quien ha dado la bienvenida y entusiasta felicitación a todos los artistas en la persona de su director y en nombre de Sagunto por el triunfo obtenido en el primer concurso en que ha tomado parte; el señor Palanca dió las gracias a la primera autoridad local, rogándole se hiciese intérprete ante sus paisanos de la íntima satisfacción que embargaba a todos sus subordinados el acto que en su honor se estaba realizando.
Desde la estación, por la calle de Pacheco y a los acordes de alegres pasodobles han marchado a la sociedad Unión Musical, donde se les ha servido un lunch; las casas del trayecto estaban adornadas con colgaduras y las personas que presenciaron el desfile han aplaudido a los expedicionarios. Al llegar a la plaza de la Glorieta, donde está situada la Casa Consistorial, se ha disparado una traca.
El alcalde ha ordenado se expidiese un telegrama al coronel del regimiento de Badajoz número 73, dando cuenta de la llegada de la banda y felicitándole, al propio tiempo

que le da las gracias, por haber autorizado detenerse en Sagunto hasta el domingo, que regresarán a su Cuerpo en el correo de la ciudad condal.
Acompañando a la banda ha venido el capitán ayudante de dicho regimiento don Buenaventura Sánchez de Palma.
Durante su estancia en ésta dará la banda un concierto en el teatro Principal y dos populares el domingo en el paseo de la Glorieta.
En el celebrado en el teatro Cine Sagunto, que se vió muy concurrido, se interpretó el siguiente programa:
Primera parte.—«Carcagente», marcha caracolesca, A. Palanca; «Fantasía española», obra de concurso del grupo b) del Certamen musical de Zaragoza, año 1922, A. Brelón; «Werther», selección, Massenet; «Dejantra», obra de libre elección ejecutada por la mencionada banda de música en el grupo a) del Certamen musical de Zaragoza, año 1922, Saint-Saens.
Segunda parte.—«Preciosas», obertura, obra de libre elección ejecutada por la repetida banda en el grupo b) del Certamen musical de Zaragoza, año 1922, Weber; «Fantasía española», obra de concurso del grupo a) del Certamen musical de Zaragoza, año 1922, R. Villa; «La boda de Luis Alonso», intermedio, Jiménez; «Himno a la Exposición de Valencia», Serrano.
Todas las obras fueron interpretadas maravillosamente y algunas repetidas y los músicos y el señor Palanca—que fué abrazado por el público—fueron ovacionados con entusiasmo.

El corresponsal.
CÍRCULOS Y SOCIEDADES
Casino El Avance.—Celebrará baile familiar amenizado por una brillante banda, hoy, de diez a una de la madrugada.
Centro Instructivo Republicano de la Audiencia.—La Juventud de este centro ha organizado para hoy domingo gran baile familiar, de diez a una de la madrugada, en el cual se hará un extraordinario popurrí titulado «El baile del farol» y la brillante banda estrenará el pasodoble titulado «Blasco Ibañez», por don Jesús García.
Círculo Liberal del distrito del Teatro.—Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará en su domicilio social (Pi y Margall, 5), para mañana, a las cuatro de la tarde, con el fin de dar cuenta de las dimisiones de cargos de la directiva.—El secretario, José Palos.
Juventud Unión Republicana (Cerrajeros, 21).—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.
Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, en el que se sorteará un objeto de arte de señora.
Se requiere el pase del mes corriente.
El Micalet.—Esta sociedad celebrará gran función de prácticas hoy, a las nueve de la noche, en honor de doña Elena Urios y don Vicente Crespo, representándose «La tragedia de Pierrot», «La molinera de Silla» y «El Misisipi».

En la Audiencia
La sección segunda despachó tres juicios orales por causas seguidas a Vicente Tarancón Barbero, sobre atentado a la autoridad; Manuel Gasco León, por hurto, y Antonio Murgui Merino y otros, por sustracción de leñas en Villar del Arzobispo.
Actuó de fiscal el señor García Martínez, y en defensa de los procesados, los señores Brú, Campos y Serrano.
Por no comparecer el procesado, se suspendió la vista de una causa sobre robo incoada contra Luis Sanz Miquel, en la que tenía que intervenir como defensor el señor Suay.

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa
Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los
Medicamentos del Dr. Soivré
Vías urinarias: Bionorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gote militar, etc. del hombre y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis anoxítica, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del Dr. Soivré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, cinco pesetas caja.
Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eszomas, sifilomas (lagas en las piernas), erupciones escorofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS depurativas del Dr. Soivré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, lagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.
Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las GRÁFICAS potenciadoras del Dr. Soivré.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar a hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, a 5 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Droguería La Luna, de E. Górosteig, plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cuesta, Mercado 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34; y principales farmacias de España, Portugal y América.

Línea de Pinillos
Servicio rápido y de gran lujo
PARA
HABANA Y VERACRUZ
El vapor Conde Wifredo, saldrá el día 2 de Junio directo para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
Este vapor admite carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y Canarias.
Servicio BRASIL-PLATA
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camaras de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.
Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

30 pesetas traje
de verano, hecho a medida, tela fuerte. De lana, desde 60 pesetas.
Hechuras de un traje, 40 pesetas.
Trabajo fino: Sastretería y pañería de EDUARDO CUENCA, Correjería, número 21, entresuelo. — Casa seria. — On parle français.
Invento maravilloso, 1921
Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 20 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dando un brillo perfecto y una suavidad admirable; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad.—Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, al representante don Antonio Martínez, Corona, 15, Valencia.
Joven
para recados y aprendices hacen falta en la fábrica de calzado de la calle de Salvador Giner, 5, 1.ª
Continental
La mejor máquina para escribir
ORBIS S. A. Mar, 8.

Línea de veleros para
Palma de Mallorca
Servicio quincenal por los veleros
«Salvadora» y «Utiel»
Admitiendo carga de muelle a muelle a fletes reducidos, y encargos.
Informarán: En Valencia, Amadeo Fos Brull, Muelle Levante, 17, teléfono 33-35; en Palma, Gabriel Mulet, Marina, 62.

Buena ocasión
Por tres mil pesetas se venden planta baja y un piso que rentan doscientas sesenta y cuatro pesetas al año.
Por seis mil pesetas, dos plantas bajas y dos pisos que rentan quinientas cuatro pesetas al año.
Por seis mil quinientas pesetas, dos plantas bajas y dos pisos que rentan quinientas ochenta y ocho pesetas al año.
Estos alquileres son antiguos.
Razón: Calle Ruaya, 12, segundo, derecha; horas de 8 a 12 mañana.

Costureras
Se necesitan que estén prácticas en guardapolvos, guerreras de mecánico, trajes para niños y pantalonerías, trabajo seguido en sus casas.
CASA MALONDA, calle de los Angeles, núm. 10, Valencia.
Pérdida
de un perro de caza, color canela, castrado y enfermo. Se gratificará espléndidamente al que lo presente ó de noticias ciertas de su paradero, en la calle de Colón, 52, 2.º

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO RAPIDO BIJO SEMANAS PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muelle-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.
SERVICIO BIJO SEMANAS PARA ALMERIA, CÁDIZ, SEVILLA Y BILBAO
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO BIJO BISEMANAS PARA BALEARES
salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.
SERVICIO BIJO BISEMANAS PARA BARCELONA
con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
SERVICIO BIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
LINEAS PARA FRANCIA, INDIATERRA Y MARTE
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 8
Teléfonos números 3.028, 2.253 y 2.080
De oportunidad para las señoras
Nuevos y grandes surtidos en bordados, puntillas, telas organdí y otros artículos para la confección de ajuares.
Precios ventajosos en medias y calcetines de seda, y también de sedalina é hilo, desde 1'25. Precios fijos de por mayor en todos los artículos.
Almacén DAVID BARRÓS, S. A., plaza Emilio Castelar, 10, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

ALMACENES
LA REFORMA
ZARAGOZA, 7
Las creaciones selectas en sedas de gran fantasía.
Las lanas superiores para trajes de señora.
Los trajes de estambre y frescos para caballero.
COMPRELOS EN ESTOS ALMACENES y disfrutará de una excepcional ventaja en
precio y en calidad insuperable
Condición extra: 2 por 100 de descuento en todas sus compras
PRECIO FIJO MEDIDA LEGAL

Se alquilan
y venden
sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escapates, béculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Torno del Hospital, 48.
Ebanistas y carpinteros
El antiguo calador Antonio López, de la calle de la Correjería, 36, ha adquirido una máquina de calar, moderna, movida a motor, en la cual hace los calados con prontitud y economía.

Cubiertas y Tejados, S. A.
BARCELONA MADRID VALENCIA
La Pizarra natural Española de color negro sólido es el mejor material para toda clase de CUBIERTAS
Impermeabilidad absoluta :: Duración milenaria :: Siempre nueva :: Poco peso :: Economía
PRECIOS, MUESTRAS Y PRESUPUESTOS
SALVÁ, 9 Teléfono 885 VALENCIA